


Задания для учащихся 9-х классов
ТЕСТ №1 (5 баллов)

1.Монополии всегда незаконны
1) верно 




2) неверно

2.Трест и картель являются тождественными понятиями 

1) верно 




2) неверно

3.Фирма максимизирует прибыль тогда, когда средняя и предельная выручки равны друг 
другу: 

1) верно 




2) неверно

4Любая фирма может свободно выходить на рынок товаров и свободно покидать его 

1) верно 




2) неверно

5.Общественные затраты состоят из затрат общества на преодоление негативных последствий производства 

1) верно 




2) неверно

ТЕСТ№2  (20 баллов)  Выберите единственный правильный ответ:

1. Экономический рост измеряется как:
а) темп роста валового выпуска;

б) темп роста номинального ВВП;

в) темп роста реального ВВП;

г) темп роста реального количества денег в обращении;

д) темп роста национального дохода.

2. Промежуток времени между двумя точками, находящимися на одинаковых стадиях циклических колебаний, называется:

а) разрывом ВВП;

б) периодом цикла;

в) амплитудой;

г) краткосрочным периодом;

д) долгосрочным периодом.

3. Школа экономической мысли, сторонники которой утверждают, что расстройства в денежном секторе являются главной причиной нестабильности экономики, это:
а) кейнсианцы;

б) монетаристы;
в) институционалисты;
г) неонейнсианцы;
д) неоинституционалисты.
4. При подсчете ВВП учитываются все из указанных ниже видов доходов или расходов, за исключением:
а) процент по облигациям РАО «Газпром»;

б) доходы стоматолога;

в) арендная плата;

г) ежемесячные денежные переводы, получаемые студентом от родителей;
д) рост товарно-материальных запасов предприятия на 20 млрд р.

5. Термин «стагфляция» характеризует:

а) одновременный рост выпуска и уровня цен;
б) одновременное сокращение выпуска и уровня цен;
в) рост уровня цен, сопровождающийся снижением реального объема выпуска и уровня занятости;
г) снижение уровня цен, сопровождающееся ростом реального объема выпуска и уровня занятости;
д) увеличение денежной массы, находящейся в обращении.

6. Какая из предпосылок не является характерной для эффективного функционирования экономики?
а) самостоятельность экономических субъектов рынка;
б) полная материальная ответственность экономических субъектов за использование ресурсов и результаты хозяйственной деятельности;
в) подержание стабильно низких цен с помощью государственных дотаций;
г) свободный выбор партнеров по хозяйственным связям;
д) конкурентная среда.
7. Вмененные издержки представляют собой:
а) денежные затраты на данный период времени, необходимые для производства товара;

б) расходы предприятия, осуществленные в условиях принятия оптимального решения по использованию ресурсов;
в) затраты, связанные с приобретением оборотных средств и рабочей силы;
г) денежное выражение приобретенных факторов производства, используемых для производства товара;
д) затраты, необходимые для увеличения производства на единицу продукции.

8. К числу особенностей олигополии относится то, что каждая фирма-участник производит:
а) дифференцированный продукт;
б) значительный объем отраслевого выпуска продукции;
в) однородный продукт;
г) незначительный объем выпуска продукции по отрасли;

д) однородный продукт.

9. Трансакционными издержками являются издержки:
а) связанные с подготовительным этапом в производстве товаров;

б) связанные с процессом реализации товаров в сфере обращения;

в) необходимые для производства определенного товара;

г) связанные с приобретением оборотных средств;

д) связанные с приобретением основных средств.

10. Наибольшая эффективность производства достигается при оптимальном сочетании:
а) постоянных и переменных издержек;
б) предельных и валовых;

в) трансакционных и валовых;
г) соотношения валовых издержек и предельного дохода;

д) соотношения предельных издержек и предельного дохода.

ТЕСТ № 3 (30 баллов)

Выберите ВСЕ правильные ответы:

11.Если бы эластичность спроса на утюги была нулевой, это НЕ означало бы:

а) по имеющимся ценам можно продать любое количество соковыжималок;

б) данное количество соковыжималок будет продано по сколь угодно высоким ценам;

в) потребность в товаре полностью насыщена;

г) график спроса расположен горизонтально;

д) график спроса имеет отрицательный наклон.

12.Что из перечисленного ниже относится к товарным деньгам:

а) вексель;

б) серебро;

в) банкнота;

г) шкура зверя;

д) монета.

13.Фьючерс – это:

а) договор о поставке к определенной дате;

б) договор об оплате товара к определенному сроку по цене в момент заключения договора;

в) договор о поставке и оплате товара по цене в момент исполнения договора;

г) договор о поставке и оплате товара к определенной дате по цене в момент заключения договора;

д) все ответы верны.

14.На ценовую эластичность спроса на товар не влияет:

а) технология производства товара;

б) доля расходов на этот товар в бюджете потребителя;

в) наличие или отсутствие товаров-заменителей;

г) вкусы потребителей;

д) цены на ресурсы.

15.Что из перечисленного ниже относится к процессу обращения:

а) транспортировка готовой продукции;

б) обработка и сборка изделий;

в) простой в работе оборудования из-за ремонта;

г) перерыв в работе в ночное время;

д) приобретение на рынке средств труда.

16.Косвенными показателями экономического роста являются:

а) рост объема и улучшение качества основного капитала;

б) снижение системы монополизации рынка;

в) увеличение численности и повышение качества трудовых ресурсов;

г) уменьшение цены на производственные ресурсы;

д) снижение налога на прибыль.

17.На рост совокупного предложения влияют:

а) рост уровня цен на каждый продукт;

б) рост цен на ресурсы;

в) рост производительности труда; 

г) рост налогов;

д) снижение издержек производства.

18. К факторам, влияющим на предложение труда, относятся:
а) численность в стране трудоспособного населения;

б) прирост продукта при увеличении занятости на одного работника;

в) продолжительность рабочего дня;

г) уровень квалификации и профессиональной подготовки населения;

д) все факторы прямо влияют на предложение труда.

19.К денежному агрегату М1 относятся:
а) монеты;

б) вклады в специализированных учреждениях;

в) бумажные деньги;

г) деньги на сберегательных и срочных вкладах;

д) деньги на текущих счетах.

20.В состав денежной массы государства входят:

а) бумажные деньги;

б) металлические деньги;

в) облигации государственного займа;

г) акции предприятий;

д) вексель.

ЗАДАЧИ

Задача 1. (20 баллов)
Инфляция на острове Х привела к росту цен в 1,5 раза. Предложение денег возросло с 40 до 45 млрд дол. Улучшение работы банков позволило увеличить скорость обращения денег на 20%. На сколько процентов изменился объем продаж?
Задача 2. (20 баллов)
На рынке труда водителей спрос на услуги водителей-мужчин не совпадает со спросом на услуги водителей-женщин: 
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W – месячная оплата труда в р., 
Ld – величина спроса в тысячах человек в год. 
Определите, сколько надо нанять водителей-мужчин и водителей-женщин для того, чтобы удовлетворить общую потребность в водителях, равную 600 тыс. человек? Какова при этом заработная плата водителей-мужчин и водителей-женщин?
Задача 3. (20 баллов)
По цене P1=100 ,было продано100тыс. т яблок, а когда цену повысили до P2 =120 руб., всего 80 тыс. т. Определите коэффициент дуговой эластичности спроса.
Задача 4. (20 баллов)

Предприниматель обладает информацией о совокупности производительности работников в рублях на неделю:
	Количество работников
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	Недельное производство
	1000
	1400
	1900
	2300
	2650
	2950
	3200
	3400


Какое количество работников наймет предприниматель при ставке заработной платы 1000 руб. в месяц?
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